

ОТЗЫВ

на автореферат Пархоменко Анны Владимировны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Диссертация А.В. Пархоменко посвящена проблеме кист печени, одного из доброкачественных очаговых образований печени, заболеванию, повсеместно распространённому и являющемуся в настоящее время объектом возрастающего внимания клиницистов. Последнее объясняется неясностью основных механизмов развития патологического процесса, неоднозначностью клинических проявлений, недостоверностью ряда его диагностических критериев, а также зачастую неудовлетворительными результатами лечения больных. Именно этим вопросом, ставшим предметом непрекращающихся врачебных дискуссий, и посвящена диссертационная работа.

В диссертации достаточно глубоко проанализированы вопросы клиники и диагностики кист печени, где автор раскрывает многообразие клинических проявлений заболевания (болевой, диспептический, интоксикационный и др. синдромы, даже бессимптомное течение заболевания).

Результаты диагностических исследований свидетельствуют о возможности достоверного подтверждения имеющихся при кистах печени нарушений, выявления их осложнённого течения и дифференцированные подходы к постановке диагноза, учтённые автором при разработке показаний к различным видам оперативного лечения данного патологического процесса.

Проблема хирургического лечения кист печени анализируется диссидентом на основе литературных данных и значительного клинического материала (оперированы 178 пациентов). При этом выбор хирургической методики в каждом конкретном случае, поставлен в строгую зависимость от клинической картины, данных дополнительных инструментальных и лабораторных исследований, в том числе размеров выявленных образований и их расположения. Каждый хирургический метод, наряду с очевидными недостатками, имеет различную степень индивидуальных преимуществ.

Вх. № 90 - 11/12
от 07.12.2013

В диссертационной работе представлены новые способы лечения кист печени, на которые получены патенты. Разработанные способы по анализу результатов лечения имеют преимущества, позволяют снизить число послеоперационных осложнений, в том числе рецидива кист, а также улучшить качество жизни пациентов в послеоперационном периоде.

Выводы конкретны, отражают содержание диссертации, а также отвечают поставленным задачам, предложенные рекомендации и патенты на полезные модели автора указывают на возможность практической реализации её положений.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, построен по классическому принципу. Оформление и содержание автореферата не вызывает замечаний. В целом замечаний по диссертационной работе Пархоменко Анны Владимировны нет.

Диссертационная работа Пархоменко Анны Владимировны «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», является завершённым научным трудом и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Даю согласие на автоматизированную обработку своих персональных данных.

Профессор кафедры
госпитальной хирургии и эндоскопии
ФГБОУ ВО «ДонГМУ им. М. Горького»,
д.мед.н.
« » ноября 2023 года

Л.И. Василенко

Подпись д.мед.н., профессора Василенко Леонида Ивановича «заверяю»

научный руководитель кафедры
Леонид Иванович
Василенко

ФГБОУ ВО «ДонГМУ им. М. Горького» 283001, Донецкая Народная Республика,
г.о. Донецкий, г. Донецк, пр-т Ильича, д. 16. Телефон: +7(856) 344-40-01, e-mail:
contact@dnmu.ru